
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL DE AMPARO – SP

Reunião realizada ao décimo nono dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas
na salda de licitações da Prefeitura Municipal da Estância de Amparo, tendo como pauta: eleição do
Presidente e Vice-Presidente; Calendário de Reuniões; Plano Municipal de Desenvolvimento Rural
Sustentável e Regimento Interno. Estiveram presentes: Ricardo Moncorvo Tonet, Rodrigo Geraldo
Recanelli,  Marcelo  Petroli,  Marcelo  Vasco  de  Toledo,  Roseli  Vasco  de  Toledo,  Paulo  Roberto
Fernandes da Silva, Laércio Carra, Mariana Machado Ribeiro, Lúcio José Dardene Tavares, Ademir
Correa,  Cíntia  Laveli  Valentini,  Henrique  Silotto,  Felipe  Martins  Fernandes,  Raul  Jorge  Bueno
Ferreira, Amarildo Reginaldo Pinto, Plínio Marcos Frare, Fedrigo Raymundi, Jean Carlo Marques,
Cláudia  Aparecida  Martins,  Regina  Aparecida  de  Godoy  Pagan,  Rodrigo  Pozzebon,  Alexandre
Rogério Poppi,  Alexandre Costa Biffarate, Rodrigo da Silva Almeida,  Fernando Garcia da Silva,
Valéria Gerbi  todos membros titulares ou suplentes do Conselho Municipal  de Desenvolvimento
Rural  Sustentável  e  Antônio  César  da  Silva,  Yukio  Torihara  e  Emília  T.  Toriraha,  estes  como
membros interessados da sociedade. Como secretário Ricardo Moncorvo Tonet deu abertura aos
trabalhos mostrando a importância da reativação do conselho e seu papel como instrumento de
representatividade  do  meio  rural,  apresentando  alguns  expressivos  resultados  que  no  passado
foram conseguidos e os desafios para os próximos anos. Apresentou a  Médica Veterinária Mariana
Machado Ribeiro responsável do Serviço de Inspeção Municipal Passou-se a eleição de presidente
e vice-presidente, cargos para os quais não houve indicação prévia, de nenhuma chapa, a essa
reunião.  Paulo  Roberto  Fernandes  sugeriu  que  o  último  presidente,  que  teve  seu  mandato
prejudicado pela interrupção dos trabalhos, inclusive pelo período de pandemia, caso o mesmo
estivesse disposto, pudesse se candidatar, o que foi aceito, inclusive sugerindo a continuidade com
o vice-presidente anterior. Colocou-se em aberto para a apresentação de alguma outra chapa, não
havendo nenhuma nova indicação, fez-se a votação, através dos membros titulares, não havendo
nenhuma  objeção  aos  nomes  apresentados  foram  eleitos:  para  presidente  Rodrigo  Geraldo
Recanelli e para vice-presidente Marcelo Petroli. O presidente passa a coordenar os trabalhos e
agradece a confiança de todos e ressalta a importância da participação de todos os membros e que
estes precisam ser a voz e ouvidos das comunidades rurais. Sugeriu uma breve apresentação de
todos  os  presentes,  o  que  foi  realizado.  Passamos  a  definição  do  calendário  das  reuniões,
definindo-se  que  as  mesmas  serão  realizadas  de  forma  ordinária  bimestralmente  sempre  nas
terceiras quintas-feiras do mês, caso algum impedimento nessa data, como, por exemplo, feriados,
passa-se a quinta-feira posterior. O presidente passa a palavra para o secretário Ricardo Moncorvo
Tonet para uma breve fala sobre o Plano Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável, onde
são apresentados alguns números estatísticos do município de Amparo referente a população rural,
ocupação  do  espaço  rural,  produção  agropecuária,  emprego  nas  atividades  agropecuárias  e
sugestões de programas e projetos a serem trabalhados. Definiu-se um Grupo de Trabalho para
escrever e alinhar o referido Plano e apresentar posteriormente ao conselho, sendo formado por:
Ricardo Moncorvo Tonet, Marcelo Vasco de Toledo e Plínio Marcos Frare. Quanto ao Regimento
Interno também definiu-se um Grupo de Trabalho para rever e adequar o mesmo à realidade atual,
inclusive pela facilidade de utilização de meios digitais para a comunicação, sendo formado por:
Paulo Roberto Fernandes da Silva, Alexandre Rogério Poppi e Lúcio José Dardene Tavares. Aberta
a palavra aos participantes, Paulo Roberto Fernandes da Silva, falou para todos divulgarem quanto
à  necessidade  de  responderem  ao  CENSO,  inclusive  já  repassaria  o  contato  telefônico,  via
aplicativo de mensagem já  no dia  posterior  a  reunião.  Informou da possibilidade de produtores
rurais estarem participando de uma capacitação em formato EaD, disponibilizado pelo governo do
Estado de são Paulo através do INVESTE SP, para a exportação de seus produtos, sugerindo-se,



por exemplo,  aos produtores de cachaça, vinho,  mel,  café entre outros.  Fez, ainda,  uma breve
explicação  sobre  o  CEP  Rural,  disponibilizado  pelo  Programa  Rotas  Rurais  da  Secretaria  da
Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo, que terá uma apresentação inicial no dia
trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e três, para um público interno da Prefeitura Municipal da
Estância de Amparo e prestadores de serviços e que, depois será repassado para o conselho e
toda à comunidade rural.  Outro assunto levantado foi  quanto as possibilidades do turismo rural
como agente de desenvolvimento econômico, com grandes possibilidades para o município, seja
com  os atrativos existentes, seja em novas atividades ligadas ao vinho e ao café. Comentou, ainda,
sobre a Patrulha Agrícola do município e sobre as possibilidades de capacitação de mão de obra
que estão para ocorrer no município, seja para o curso técnico em veterinária, através da empresa
JBS seja através da ETEC João Belarmino para os cursos técnicos em meio ambiente e técnico em
agronegócio. Marcelo Vasco de Toledo entregou algumas placas de identificação da Comunidade
Vigilante um projeto da Prefeitura Municipal da Estância de Amparo e Guarda Municipal de Amparo,
placas patrocinadas por um produtor do Bairro do Pantaleão. Deliberou-se, por fim, um ofício ao
Governo do Estado de São Paulo, solicitando um veículo para a Polícia Militar Ambiental, visto que
a unidade sediada em Amparo atende vinte e cinco município e conta com apenas um veículo.  A
próxima reunião ficará pré-agendada para a terceira quinta-feira do mês de março de dois mil e
vinte e três. Não havendo mais nada a ser tratado, foi encerrada a reunião e então a presente ATA
redigida  por  mim,  Ricardo  Moncorvo  Tonet.
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